
 

 

 
 

 
 

 

Свитер для бульдога 
 

Дизайн: Екатерина Епик  
 

Уровень: необходимы базовые навыки вязания. 
 

 

 



 

2 размера:  

- для французского бульдога (с объемом грудной клетки 55-60 см),  

- для  английского бульдога (с объемом грудной клетки 65-70 см) – данные для английского 

бульдога указаны в скобках. 

 

 

Потребуется: 

Пряжа: меринос 100 % superwash 80-90 м в 50 гр. (примеры: Мамбо от Сеам, MaxiSoft Lana 

Gatto, Full BBB Filati) – 4 (5) мотков 

Спицы (круговые или чулочные): 3 для резинки и 4 для основного полотна. 

Изделие вяжется по кругу без швов.  

 

 

Мерки снимаем плотно, без 
припусков. 
На рисунке справа показано, как 
правильно их снять.  
Видео снятия петель - 
https://youtu.be/mGnzgqp6j_s 
 
Мерка 3 – объем шеи – 42 (45) см.  
 
 
Образец вяжем обязательно, 
стираем, даем высохнуть, а потом 
делаем расчеты – у нас получилось 2 
петли в 1 см.  

 

 

Перед началом вязания прочтите, пожалуйста, все описание до конца.  

Особенностью этих пород является большая голова, короткая, толстая шея (обычно объем шеи 

равен приблизительной длине по спинке), широкая грудь, мощные лапы. Принцип 

распределения регланых петель и прибавок будет иным, отличным от декоративных пород.   

 

ВАЖНО: При расчете петель для резинки используем «золотое» правило: от общего количества 

получившихся петель отнимаем 15%, иначе резинка будет сидеть не плотно и растянется, также 

резинку вяжем спицами на размер меньше основного полотна. На нашем примере: объем шеи 

42 см х 2 – 84 петли. От этого количества отнимаем 15 % = 72 петли. (45х2 = 90, 90 – 15% = 76 

петель). ВАЖНО: следите за тем, чтобы количество петель было кратно 2 при вязании резинки 

1 лиц х 1 изн, или кратно 4 при вязании резинки 2 изн х 2 лиц.  

На спицы № 3 набираем 72 (76) петель – я предпочитаю итальянский наборный край без 

дополнительной нити (видео набора петель на канале YouTube Екатерина Епик - 

https://youtu.be/VD8MUIj1pFM). Соединяем в круг (при этом первую и последнюю петлю 

провязываем вместе https://youtu.be/WSxFTUbAukM), провязываем 2 ряда полой резинкой, и 

вяжем горловину резинкой 1 лиц х 1 изн  до высоты 7 (8) см или нужной вам длины. 

 

В описании приведены усредненные размеры для указанных пород, для идеальной посадки 

опирайтесь на мерки конкретного животного, на которого вяжете изделие.  

 

 

https://youtu.be/mGnzgqp6j_s
https://youtu.be/VD8MUIj1pFM
https://youtu.be/WSxFTUbAukM


 

Расчет петель: 4 регланных петли, по 7 петель на рукава, 34 (36) петли спинки, 20 (22) петли 

груди. 

ВАЖНО: петли груди провязываем резинкой для улучшения посадки и облегания.  

 

 

 

Распределение петель в полотне:  переходим на спицы 4-го размера, в первом ряду после 

резинки мы выполняем первый ряд регланных прибавок при помощи накидов  (регланные 

петли для удобства можно пометить маркером для вязания):  - 1 регланнная петля, накид,  34 

(36)  петель  спинки провязываем согласно схеме узора  (см на последнем листе описания),  

накид,  1 регланная петля, накид, 7 петель рукава, накид, 1 регланная петля, накид, 20 (22) 

петель грудки (петли грудки вяжем резинкой 1х1), накид, , 7 петель рукава, накид. 

Провязываем следующий ряд по рисунку. Дальше вывязываем росток.  

 

 
Росток: анатомическое строение собак 
таково, что росток требуется со стороны 
груди, НЕ спины.  
Итак, вывязываем росток только на петлях 
рукавов и груди при помощи укороченных 
рядов: провязываем до последней 
регланной петли рукава, обматываем нить 
вокруг этой петли, не провязывая ее, 
продолжаем вязание по изнаночной стороне 
до последней регланной петли рукава, 
снимаем петлю, не провязывая, обматываем 
нить вокруг нее и продолжаем вязание по 
лицевой стороне. Таким образом 
провязываем еще 6 (8) рядов , отступая по 2 
петли с каждого края для укороченных рядов 
(видео вывязывания ростка на канале 
YouTube Екатерина Епик - 
https://youtu.be/PZudK87rQjw ) . 
Далее продолжаем вязать по кругу.  

 
 

 

https://youtu.be/PZudK87rQjw


 

Регланные прибавки: выполняются после ростка в каждом втором ряду.  Регланные прибавки 

делаются при помощи накида перед и после регланных петель. Накиды провязываются в 

изнаночных рядах скрещенными петлями (видео вывязывания регланных петель на канале 

YouTube Екатерина Епик - https://youtu.be/1Ly-YfVWcDM) 

 

Отделение петель рукавов: здесь потребуется мерка 5 – высота груди. У нас она 14 (16) см. 

Именно на этой высоте от конца ворота переносим петли рукавов на бросовую нить. 

 

ВАЖНО: у бульдогов широкие лапы, поэтому при отделении рукавов нужно измерить ширину 

полученного рукава. Если она меньше объема лапы, нужно сделать подрез: набрать 4 (6 – или 

недостающее количество петель) между спиной и грудью. Если же ширины достаточно,  петли 

спинки и переда соединяем в круг, провязав первую и последнюю регланные петли спинки и 

рукавов вместе, как показано на фото ниже. Продолжаем круговое вязание по рисунку. Видео 

отделения петель на канале YouTube Екатерина Епик https://youtu.be/ql0sX2PwqdM.  

 

  
 

 

Для сужения к талии в каждом 8-м ряду после отделения рукавов делаем 2 убавки по 

регланным (лицевым) петлям, делаем эти убавки до закрытия петель живота. 

 

Закрытие петель живота: на основании мерки 9 рассчитываем длину по животу (измеряется от 

основания передних лап до того места, где должен заканчиваться свитер на животе. ВАЖНО: 

для кобелей рекомендованная длина по животу – не менее 3 см до полового органа). У нас 

получилось 16 (18) см. Именно на этой высоте закрываем 14 (16) центральных петель живота.  

С этого момента вяжем вперед – назад (лицевые и изнаночные ряды), не по кругу. 

 

 

 

 

https://youtu.be/1Ly-YfVWcDM
https://youtu.be/ql0sX2PwqdM


 

Попона:  

 

 

В следующем втором ряду закрываем с каждого края по 2 петли.  

В каждом следующем втором ряду закрываем с каждого края по 1 петле. ВАЖНО: для 

формирования ровного края последнюю петлю в ряду снимаем, не провязывая, поворачиваем 

вязание, и через эту петлю протягиваем следующую петлю, это позволяет сформировать 

ровный край, без «ступенек». (видео убавок по краю полотна на канале YouTube Екатерина 

Епик - https://youtu.be/ZefruLuLzz0 ).  

Выполняем убавки подобным образом, пока изделие не достигнет нужной длины по спинке.  У 

нас это мерка 1 и общая длина от холки до хвоста 40 (43) см. На этой высоте начинаем 

поднимать петли по краю попонки для вывязывания резинки. ВАЖНО: чтобы резинка не 

растянулась, берем спицы на 1 размер меньше, чем спицы для основного полотна (в нашем 

случае спицы № 3), а также поднимаем петли таким образом: провязали 3 петли подряд, 4-ю 

пропустили, и так до конца попонки. При этом следите за тем, чтобы количество петель было 

кратно 2 при вязании резинки 1 лиц х 1 изн, или кратно 4 при вязании резинки 2 изн х 2 лиц.  

(видео с техникой поднятия петель на канале YouTube Екатерина Епик - 

https://youtu.be/jpVFRntoOgs 

  Далее вяжем  4 ряда резинкой 1х1, затем 2 ряда полой резинкой и закрываем петли иглой 

либо другим, удобным Вам способом (видео закрытия петель иглой на канале YouTube 

Екатерина Епик - https://youtu.be/VD8MUIj1pFM 

  

 

 

 

https://youtu.be/ZefruLuLzz0
https://youtu.be/jpVFRntoOgs
https://youtu.be/VD8MUIj1pFM


 

Вывязывание рукавов (вяжутся по кругу): 

Переносим снятые на дополнительную нить петли рукавов на рабочую спицу, при этом 

поднимаем из места соединения рукавов дополнительные петли из основного полотно, НЕ из 

кромочных. Это позволит избежать дыр в этом месте. Вяжем деталь по кругу, при этом убавляя 

по 1 петле в каждом 6-м ряду. Вяжем указанным способом для нужной длины рукава, 

последние 6 рядов вяжем спицами № 3 резинкой 1х1, закрываем петли иглой или любым 

другим удобным Вам способом. Второй рукав вяжем аналогично. 

 

 

 

 

 

 

Заправляем кончики – вуаля, свитер готов!  

  
 

 



 

 

Удачи и пусть вашим собачкам будет тепло и уютно! 

 

Схема узора взята на сайте www.avercheva.ru с разрешения владельца сайте Елены Аверчевой.  

Схема узора: 
В схеме указаны и лицевые и изнаночные ряды. Раппорт узора 10 петель , в 
высоту повторяем с 1-го по 16-й ряд. 

  

 
 

http://www.avercheva.ru/
http://avercheva.ru/wp-content/uploads/2014/03/cx14032014507.gif


 

Условные обозначения к схеме: 

  

  -изнаночная (изнаночная- в лицевых рядах, лицевая -в 
изнаночных) 
  

   лицевая (лицевая в лицевых рядах, в изнаночных-  изнаночная.) 
  

 
6 петель перекрестить налево (3 петли оставить на вспомаг. 

спице перед работой, провязать следующие 3 петли лицевыми, затем 

3 петли со вспом. спицы лицевыми) 
  

 
6 петель перекрестить направо (3 петли оставить на вспомаг. спице за 

работой, провязать следующие 3 петли лицевыми, затем 3 петли со 
вспом. спицы лицевыми) 
  

 
4 петли перекрестить налево( 3-е петли снять на вспом. спицу и оставит 
перед работой,  1 петлю провязать изнаночной, затем 3-и петли со вспом. 

спицы лицевыми) 
  

 
4 петли перекрестить направо (1 петлю снять на вспом. спицу и оставить за 

работой, 3-и петли провязать лицевыми, затем 1 петли со вспом. спицы 
провязать изнаночной) 
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